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Tisková zpráva 11. dubna 2014 

Velikonoce v Muzeu lidových staveb v Kouřimi 

Od čtvrtka 17. do neděle 20. dubna budou v Muzeu lidových staveb v Kouřimi probíhat celodenní 

akce, které představí nejvýznamnější tradiční svátky v autentické podobě. Na Zelený čtvrtek, Velký 

pátek, Bílou sobotu a Boží hod velikonoční je pro návštěvníky připraven bohatý program plný 

zážitků a poučení. 

Ředitel Regionálního muzea v Kolíně, Mgr. Vladimír Rišlink: "Těší nás, že velikonoční národopisné 

pořady v Muzeu lidových staveb každoročně vyhledává množství návštěvníků. Snažíme se jim přiblížit 

řadu tradičních lidových obyčejů, které se v minulosti vázaly k nejvýznamnějším křesťanským 

svátkům". 

Na Zelený čtvrtek a Velký pátek 17. a 18. 4. budou chlapci v  oblečení venkovanů 19. století obcházet 

s řehtačkami. Řehtáním před Vzkříšením chlapci od Zeleného čtvrtka nahrazovali obvyklé vyzvánění. 

V jedné z překrásných historických staveb v muzeu -  Rychtě z Bradlecké Lhoty, najdou návštěvníci 

různé typy velkých velikonočních řehtaček, z nichž největší byla používána na zvonici kostela sv. 

Štěpána v Kouřimi. Ve školní třídě ve Statku z Týřovic bude probíhat „Barunčina škola“ – dobová 

venkovská škola v podání souboru Barunka z České Skalice a Michaela Pospíšila. Kromě ukázky výuky 

si děti zahrají tradiční dětské hry.  

Nejen ve čtvrtek a v pátek, ale také na Bílou sobotu 19. 4. si budou moci děti společně s dospělými 

vyzkoušet své dovednosti. Čekají je dílny pletení pomlázek, zdobení vajíček, kování hřebíků, stloukání 

másla, předení kouzelné nitě, pletení ošatek ze slámy, drátování či podmalby na sklo, spojených 

s předváděním těchto tradičních řemesel a prodejem výrobků. Nebude chybět ani vědomostní kvíz. 

Na Bílou sobotu 19. 4. bude hrát soubor Mrsťa Prsťa z Kouřimi úpravu lidové hry „Zlomky z pašijí“. 

Opakovaně během dne proběhne lidová obchůzka „Chození s Jidášem“, svébytná forma sobotní 

koledy, při níž býval jeden z chlapců přestrojen za tohoto apoštola, který zradil Krista židovským 

velekněžím. Koledníci bývali obdarováváni praktickým způsobem – kromě peněz dostávali především 

potraviny - vejce, mazanec i jiné pečivo, ořechy apod.  

Na Boží hod velikonoční v neděli 20. 4. vystoupí folklórní soubor Lipka z Pardubic. Dřevěné divadlo 

Honzy Hrubce bude hrát celý den pohádky „Zvířátka a loupežníci“, „Honza a drak“ a „O Zlaté rybce“. 

Děti budou soutěžit v koulení vajec, dospělí budou moci nakoupit na jarmarku s řemeslnými výrobky 

a pro všechny budou připraveny tradiční dobroty. 

V interiérech čtyř obytných stavení v areálu Muzea lidových staveb v Kouřimi, je pro návštěvníky 

připravena krátkodobá instalace zaměřená na tradiční obyčeje, které se v minulosti udržovaly na 

českém venkově. Instalace přibližují zvyky, které se vázaly k jednotlivým nedělím předvelikonočního 

půstu, období Svatého (pašijového) týdne, velikonočnímu období a tradici koledování. 

Otevřeno od 10 do 16 hodin. Vstupné: 90Kč, snížené 60 Kč, rodinné 200 Kč. 
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